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було. На думку авторів, потрібні подальші дослідження в цьому напрямку, щоб оцінити 
анальгетичну ефективність цих двох методів за ампутації рогів у телят.

Мелендес Д.М. та співав. [9] під час проведення аналогічних досліджень вивчали 
вплив часу за підшкірного введення мелоксикаму на показники болю після оперативної 
кастрації телят. Було встановлено, що оптимальним часом підшкірного введення 
мелоксикаму в дозі 0,5 мг/кг живої ваги, телятам за оперативного методу кастрації є 
проведення ін’єкції безпосередньо перед оперативним втручанням.

Отже, результати наведених досліджень свідчать про те, що мелоксикам може бути 
перспективним методом знеболювання у телят за проведення технологічних операцій. 
Потребують подальшого вивчення питання фармакодинаміки та фармакокінетики цього 
препарату у телят з метою оптимізації дози, часу та тривалості введення за самостійного чи 
комплексного застосування з іншими знеболюючими засобами, закрема місцевими 
анестетиками.
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ЕКСТЕНСИВНІСТЬ МІКС-ІНВАЗІЙ У БЕЗПРИТУЛЬНИХ КОШЕНЯТ

За результатами дослідження, проведеного в м. Біла Церква, екстенсивність мікс-інвазій серед 
безпритульних кошенят 1-3-місячного віку становила 100 %. Значним поширенням характеризувались 
ктеноцефалідоз, отодектоз, токсокароз, меншою мірою -  дипілідіоз. У 64 % випадків інвазії перебігали сумісно 
з інфекційними хворобами. Такий комплекс патологій ускладнює діагностику та лікування тварини.
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У половині українських сімей проживають чотирилапі улюбленці -  коти. У структурі 
патологій домашніх хижих тварин лідируючі позиції належать паразитарним захворюванням
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[1]. Найчастіше кошенята ранньої вікової категорії вражаються збудниками ктеноцефалідозу, 
отодектозу, токсокарозу [2]. Для котів старшого віку також характерні нотоедроз, дипілідіоз і 
токсаскароз [3]. Інвазії у м’ясоїдних тварин зачасту проявляються у вигляді мікс-інвазій, що 
розширює напрямки патогенезу та ускладнює диференційну діагностику [4]. Недостатня 
увага до паразитарних хвороб у кошенят, яких підбирають на вулиці або приносять від 
заводчиків, призводить до гострих чи хронічних патологічних станів, а також загрожує 
новим власникам тварини зараженням збудниками зоонозів [5].

Метою нашої роботи було встановити поширення мікс-інвазій серед безпритульних 
кошенят. Дослідження проводили на території м. Біла Церква, на базі Навчально-наукової 
клініки факультету ветеринарної медицини Білоцерківського національного аграрного 
університету, а також приватного ветеринарного кабінету «Доктор Вет».

Матеріали та методи досліджень. Для досягнення поставленої мети, було 
проаналізовано електронну базу даних прийому хворих тварин за системами УеїБогсе та 
УеїМапа§ег у період 2019-2021 рр. Оцінювали випадки зараження кошенят 1-3-місячного 
віку, яких клієнти клінік нещодавно підібрали на вулиці та звернулись для комплексного 
обстеження та/чи обробки. Усього, було проаналізовано 486 випадків.

Ураження гельмінтами шлунково-кишкового тракту у дослідних кошенят 
встановлювали за методикою гельмінтоовоскопії з використанням «Лічильної камери для 
овоскопічних досліджень» [6]. Ктеноцефалідоз діагностували за результатами поверхневого 
огляду, за наявністю ознак блошиного дерматиту та/чи за фактом виявлення фекалій бліх на 
черевній стінці тварин; акарози -вітальним методом за Присєлковою, аналізуючи зіскрібки 
шкіри та/або нашарування з внутрішньої поверхні вушних раковин.

Результати досліджень:
Згідно результатів проведеного нами статистичного аналізу, серед безпритульних 

кошенят у м. Біла Церква відмічали такі паразитарні захворювання, як ктеноцефалідоз, 
отодектоз (інтенсивність інвазії -  від 3,6 до 15,4 екземплярів кліщів у полі зору мікроскопа), 
токсокароз (від 34,8 до 81,0 яєць/1 г фекалій) та дипілідіоз (від 13,1 до 23,8 коконів/1 г 
фекалій), рис. 1.
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Рис. 1. Екстенсивність інвазії збудниками паразитозів серед безпритульних кошенят
м. Біла Церква (п=486), %

За результатами моніторингу випадки зараження безпритульних кошенят збудниками 
змішаних інвазій одночасно з інфекційними агентами (рис. 2), було виявлено, що у 64 %-ах
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випадків ці групи захворювань перебігають асоційовано. Так, інвазії перебігали сумісно з 
каліцивірозом, дерматофітозами, хламідіозом, або й сукупністю цих інфекцій.

Рис. 2. Співвідношення випадків змішаних паразитозів із інфекційними захворюваннями 
у безпритульних кошенят м. Біла Церква, %

На нашу думку, 100 %-ве поширення бліх як збудників ктеноцефалідозу серед 
безпритульних кошенят пояснюється стійкістю цих паразитів до впливу факторів 
навколишнього середовища. Збудник отодектозу здатен проживати на шкірі вушних раковин 
дорослих кішок, не викликаючи видимої патології, при цьому викликаючи гостру інвазію в 
їх потомства [2]. Значне поширення токсокарозу пояснюється пристосованістю збудника до 
різноманітних шляхів ураження молодняку -  трансплацентарного та перорального (в т.ч. 
трансмамарного) [6]. А от порівняно низька екстенсивність інвазії збудників дипілідіозу за 
умови абсолютного поширення їх проміжних хазяїв (Ctenocephalides felis) можна пояснити 
тривалим циклом розвитку паразита, в результаті чого лише окремі кошенята віком до 3-ох 
місяців виділяють кокони паразита з фекаліями [7].

Отже, екстенсивність мікс-інвазій серед безпритульних кошенят 1-3-місячного віку в 
м. Біла Церква становила 100 %. У 64 % випадків інвазії перебігали сумісно з інфекційними 
хворобами. Такий комплекс патологій ускладнює диференційну діагностику, розробку плану 
лікувальних та превентивних заходів, наражаючи нових власників тварин на зоонозну 
небезпеку.
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